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 الفصل الثالث: الدوال الخطیة 
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 ص=م س +ب 

(-ص=
1
2

 3)س+

 بیانیا: 

) التي تمثل المقطع  3، 0النقطة ( :عین 1الخطوة
 الصادي. 

( - : المیل =2الخطوة
1
2

)، تحرك من النقطة  

)بمقدار وحدة إلى الأسفل ووحدتین إلى  0،3(
 الیمین وعین النقطة الجدیدة. 

 : ارسم خط مستقیم یمر بھاتین النقطتتین ۳الخطوة
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 ص=م س +ب 

 8-س3-ص=

 بیانیا: 

) التي تمثل  8 -،  0عین النقطة ( : 1الخطوة
 المقطع الصادي. 

 ، تحرك من النقطة  ۳- : المیل =  2الخطوة

) بمقدار ثلاث وحدات إلى الأعلى ووحدة  8 -، 0(
 إلى الیسار وعین النقطة الجدیدة.

: ارسم خط مستقیم یمر بھاتین  ۳الخطوة
 النقطتتین. 

 
 

 12ص=4-س3

 س3-12ص=4-

 12س+3-ص=٤-

ص=(
3
4

 3-)س

 بیانیا: 

) التي تمثل المقطع  3 - ،  0:عین النقطة (1الخطوة
 الصادي. 

: المیل =( 2الخطوة
3
4

)  3 -، 0)، تحرك من النقطة (

وحدات إلى الیمین    ٤ثلاث وحدات إلى الأعلى و   بمقدار
 وعین النقطة الجدیدة. 

 : ارسم خط مستقیم یمر بھاتین النقطتتین. ۳الخطوة
 

 

 10ص=5س+2-

 س 2+10ص=5

ص=(
2
5

 2)س+

 ص=م س +ب 

(-ص=
1
2

 3)س+

 بیانیا: 

) التي تمثل المقطع  ۲،  0:عین النقطة (1الخطوة
 الصادي. 

: المیل =( 2الخطوة
2
5

 )، تحرك من النقطة  

وحدات  ٥)بمقدار وحدتین إلى الأعلى و2،0( 
 إلى الیمین وعین النقطة الجدیدة.

: ارسم خط مستقیم یمر بھاتین  ۳الخطوة
 النقطتتین. 
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 ) 5، 0: عین المقطع الصادي (1الخطوة

،  ارسم خط مستقیم یمر بالنقاط  0: المیل=2الخطوة 
 5التي إحداثھا الصادي=

 

ص=(
1
2

( 

،  0الصادي (: عین المقطع 1الخطوة
1
2

( 

ارسم خط مستقیم یمر بالنقاط  ، 0: المیل=2الخطوة 

التي إحداثھا الصادي= 
1
2

 

 

 سعر بیع الوجبة  –الربح= معدل التغیر× عدد الوجبات المباعة 

 1160-ن٥ر=
 ب)  

 

 1160 – ن 5ر=

=5)800(-1160 

 ریال2840=
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 ص= م س + ب 

 4س+2ص=

 بیانیا: 

) التي تمثل المقطع  ٤،  0:عین النقطة (1الخطوة
 الصادي. 

)بمقدار  4،0تحرك من النقطة (  2: المیل =2الخطوة
وحدتین إلى الأسفل ووحدة إلى الیسار وعین النقطة  

 الجدیدة.

 : ارسم خط مستقیم یمر بھاتین النقطتتین ۳الخطوة

 

 ص= م س + ب 

ص=  ( 
3
4

 1 – )س 

 بیانیا: 

) التي تمثل المقطع  1 - ،  0:عین النقطة (1الخطوة
 الصادي. 

: المیل =( 2الخطوة
3
4

)  1 -، 0)، تحرك من النقطة (

وحدات إلى الیمین   ٤وحدات إلى الأعلى و  ۳بمقدار  
 وعین النقطة الجدیدة. 

 : ارسم خط مستقیم یمر بھاتین النقطتتین. ۳الخطوة

 

 س 4+۲س+ص=4+س ٤-

 2س+4ص=

) التي تمثل المقطع  ۲،  0:عین النقطة (1الخطوة
 الصادي. 

)، تحرك من النقطة (  ٥/ 2: المیل =(2الخطوة
وحدات إلى الیمین    ٥)بمقدار وحدتین إلى الأعلى و 2،0

 وعین النقطة الجدیدة. 

   : ارسم خط مستقیم یمر بھاتین النقطتتین۳الخطوة

 

https://hulul.online/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 س2-6-س+ص=2س+2-

 6-س2-ص= 

) التي تمثل المقطع  6-،  0: عین النقطة (1الخطوة
 الصادي. 

: المیل =( 2الخطوة
2
5

)  6-، 0)، تحرك من النقطة (

بمقدار وحدتین إلى الأعلى ووحدة إلى الیسار وعین  
 النقطة الجدیدة. 

   : ارسم خط مستقیم یمر بھاتین النقطتتین۳الخطوة

 

ص=(
2
3

 2)س+

 

(-ص=
1
5

 ۱)س+

 

 750س +۱۰۰معادلة المبلغ الكلي ھي: م= 
 

 

المبلغ الذي سیدفعھ محمد =  
 ریال  1550=8+750×۱۰۰
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 )16(50+400ع=

 رأس 1200=
 

(-معادلة المستقیم ھي : ص= 
3
7

 2)س +

 

ص=(
3
4

 3-)س

) التي تمثل المقطع  3 -،  0: عین النقطة (1الخطوة
 الصادي. 

: المیل =( 2الخطوة
3
4

 )، تحرك من النقطة  

وحدات    ٤وحدات إلى الأعلى و   ۳)بمقدار  3 -، 0(
 إلى الیمین وعین النقطة الجدیدة.

 : ارسم خط مستقیم یمر بھاتین النقطتتین. ۳الخطوة

 

 ص=م س+ب 

 س  -ص=
 

 ص= م س + ب 

 0.25 –س  1.5 -ص= 
 

 ص= م س + ب 

 س  3ص= 
 

:  ة لاستئجار دراجة ناریة مدة س ھيالتكلفة الكلی 
 5س + 25ك =

 

 

 ریال  410= 5+۸×۲٥تكلفة تأجیر دراجتین =  
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 :  عدد النسخ المباعة ھي معادلة تمثیل 

 5000ص + ٥۰۰۰ن=  
 

یمثل المیل الزیادة في عدد نسخ المجلة المبیعة كل  
 سنة 

 

 یمثل المقطع الصادي عدد النسخ في السنة الأولى 
 

 = ن  5000ص +  5000

 150000= 5000+ص  5000

 100000ص = 5000

   20ص = 

  150000ھـ یصل عدد النسخ المبیعة إلى  1430
 تسخة 

ریال وتكلفة   15رسم الدخول إلى مدینة الألعاب 
 15س +  3ریالات ، ص =  3اللعبة الواحدة 

 

 لا، لأن الخط الرأسي لیس لھ میل 
 

 3الصادات عند جمیعھا مستقیمات تقطع محور 

افترض أن معامل ص لا یساوي صفر، فعلینا أولا  
إعادة كتابة المعادلة بصیغة المیل والمقطع وبما أن  

معدل التغیر یساوي المیل أیضا، إذاً فإن معامل  
 المتغیر س ھو معدل التغیر. 
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 ) د1-+(ن 1أن = أ

 ) 4() 1-+(ن 3ن = أ

 4-ن  4+  3ن = أ

 1-ن  4=  نأ

 

 

 1.1=  1.5- 2.6د = 

 4.8=1.1+3.7الحد الرابع = 

 5.9=1.1+ 4.8الحد الخامس = 

،  4.8الحدین الرابع و الخامس للمتتابعة ھما:  
5.9 

 

 
 6س =  2 – 3

 3-س =  2

  - س = 
3
2

 

 

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
3−7
2−9

   =
4
7

  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
6−4
3+2

   =
2−
5

  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
3−3
1−3−

   =
0
4−

  =0 
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 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 2-(  3=  5

 + ب  6 - =  5

 + ب  6+  6-=  5+6 

 = ب  11

اكتب المعادلة بصیغة المیل   : 2الخطوة 
 والمقطع 

 ب  ص=م س+ 

   11س + 3ص= 

 11س + 3فتكون المعادلة ھي: ص =  
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 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
12−8−
1+4

   =4 − 

: اختر أحدى النقطتتین لإیجاد المقطع  2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 4)(4-=(8-

 + ب   16-= 8-

 = ب   8

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 8س + 4 ص =   

 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
2+6−
4+5−

   =4 

: اختر أحدى النقطتتین لإیجاد المقطع  2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب -5)(4=(6-

 + ب   20-= 6-

 = ب   14

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 14س + 4ص =   

عندما یعمل طلال ساعة واحدة إضافیة یتقاضى  
ساعات   5) عندما عمل 351، 1ریال: أي ( 351

 )415، 5ریال: أي ( 415إضافیة تقاضي 

 أوجد المیل م. 

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
315−415
1−5

   =
64
4

  =16 

) وأوجد المقطع الصادي  351، 1اختر النقطة (
 للمستقیم. 

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 1)(16=(351

 = ب 335

 = ب   8

 لكتابة المعادلة  335، ب = 16استعمل م =  

 ص = م س + ب 

 335س + 16ص =  

 335س +  16جـ = 

 =16 ×8 +335 

 =128 +335 

 ریال   463جـ = 
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 :  1الخطوة  

 أوجد المقطع الصادي 

 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 4-(  2-=  6

 + ب  8=  6

 = ب  2-

اكتب المعادلة بصیغة المیل   : 2الخطوة 
 والمقطع 

 ب  ص=م س+ 

   2-س  2-ص= 

         
 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة   

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
3+5
7+3−

   =2 

: اختر أحدى النقطتتین لإیجاد المقطع  2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 3-)( 2=(5

 + ب   6-= 5

 = ب   11

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 11س +  2ص =   

المعادلة الخطیة لإیجاد عدد سكان المملكة  
 بالملایین ھي: 

 ص  0.75+ 23.4ك = 

 ص  0.75+ 23.4ك = 

 ) 14( 0.75+ 23.4ك = 

 10.5+ 23.4ك = 

 33.9ك = 

  33.9ھـ ھو  1440المملكة عام عدد سكان 
 ملیون نسمة 

 

 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 3( 2=  1

 + ب  6=  1

 = ب  5-

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

   5-س  2ص= 

 5-س  2فتكون المعادلة ھي: ص =  
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 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 1-(  1-=  4

 + ب  1=  4

 = ب  3

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

   3س + 1-ص= 

 3س + 1-فتكون المعادلة ھي: ص =  
 

 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 1( 1=  0

 + ب  1=  0

 = ب  1-

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

 1-س  1ص= 

 1-فتكون المعادلة ھي: ص = س  
 

 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
2+3
9−4

  =-1 

: اختر أحدى النقطتتین لإیجاد المقطع  2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 4 )(1-=(3

 + ب   4-= 3

 = ب   7

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 7س +  - ص =   

 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
3−7−
5+0

  =-2 

لإیجاد المقطع   : اختر أحدى النقطتتین 2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 0)( 2-=(7-

 =  ب  7-

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة 
 الصادي

 ص = م س + ب 

 7-س   2-ص =   
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 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
3+3
1+2−

  =-6 

النقطتتین لإیجاد المقطع  : اختر أحدى 2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 2-)( 6-=(3

 + ب   12= 3

 = ب   9-

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 9-س   6-ص =   

 المعادلة الخطیة ھي: 

 5ن +  15ف = 

 ثواني ھي:  10المسافة التي تقطعھا السیارة في 

 5ن +  15ف = 

 5) +10( 15ف = 

 5+150ف = 

 قد  155ف= 

 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

2   =
1
2

 ) + ب 4( 

 + ب  2=  2

 = ب 0

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

ص= 
1
2

 س   

 

 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

6   =
3−
4

 ) + ب 4( 

 + ب  3-=  6

 = ب 9

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

ص= 
3−
4

 9س  +
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 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

-2   =
3−
5

 ) + ب 4-( 

-2   =
13
5

 + ب 

ب =   
2−
5

4 

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

ص= 
3−
5

  -  س
2
5

4 

   

فتكون المعادلة ھي: ص =  
3−
5

  - س
2
5

4 

 المعادلة لعدد الخریجین ھي: 

 38ع + 3.75ك = 

 

 38ع +  3.75ك = 

   38) +16( 3.75ك = 

 38+60ك = 

   98ك = 

ألف طالب و   98ھت   1436عدد الخریجین عام  
 طالبة. 

 معادلة التكلفة الكلیة لعضو حضر درس ھي :  

 265س + 5ص= 

 265س + 5ص= 

 265س + 5= 500

 س  5=  235 

   47س = 

  47عدد الدروس الریاضیة التي حضرھا مالك 
 درس

 

ص =   
1
6

س +  
19
24
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  - س  -ص =   
7
12

 

فتكون   1-وعن ص بـ  3لا، عوض عن س بـ 
 خاطئة النتیجة 

فتكون   2-وعن ص بـ   6نعم، عوض عن س بـ 
 النتیجة صحیحة 

م =   2010كمیة النفایات عام 
 طناً   340.8=12×28.4

 أطنان  605.2= 340.8 – 946

  2032یصبح استمرار ھذا الاتجاه مستحیلاً عام 
م، ستكون في ھذا العام كمیة النفایات صفر وبعد  

 سالبة وھذا مستحیل. ذلك تصبح كمیة 

 

 

)  5، 3-) (0، 1یمر المستقیم بالنقطتتیین (
وباستعمال ھاتین النقطتتین نجد أن میل المستقیم  

 =-  
4
3

، لذا  1وبما أن المقطع  الصادي ھو    

في المعادلة ص = م س + ب بدلا من   1نعوض 

- ب و (
4
3

 ) بدلا من م فنحصل على  

  - ص = 
4
3

 1س + 

https://hulul.online/


 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

میل المستقیم الأصلي   
3
4

ومیل المستقیم المتعامد    

  - معھ 
4
3

 

إذا میل أحد المستقیمین ھو مقلوب معكوس أحد  
 المستقیمین 

لأن سمیر قام بتبدیل الإحداثیین س، ص  أحمد، 
 . 3في النقطة التي استعملھا في الخطوة 

، استعمل أول نقطتتین لإیجاد معادلة المستقیم  11
و ب على الترتیب  9ثم استبدل قیمتي س ، ص بـ 

 وحل المعادلة بالنسبة لـ ب. 

 المعادلة بصیغة المیل والمقطع ھي:  

ص=
أ
ب

س +   
ج ـ
ب

 

میل المستقیم =  
أ
ب

 

قیمة المقطع الصادي =  
ج ـ
ب

 

لترات بمعدل   4یتدفق الماء من قارورة بھا  
1
2

  لتر 
في الثانیة، افرض أن ص تمثل عدد لترات الماء  
الموجودة في القارورة، س تمثل زمن (بالثواني)  
تدفق الماء من القارورة، بزیادة ثانیة واحدة تقل  

كمیة الماء في الابریق  
1
2

لتر، فتكون المعادلة ھي   

ص= 
1
2

حیث یمثل المیل معدل تغیر   4س + 
الثانیة،  الماء المتدفق من القارورة وھو لتر في 

والمقطع الصادي یمثل كمیة الماء في القارورة  
 لترات  4عندما كان ممتلئاً وھي 
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 المعلومات الضروریة لكتابة معادلة مستقیم ھي:  

معرفة المیل والمقطع الصادي أو المیل  
 وإحداثیات نقطة تقع علیھ، أو إحداثیات نقطتتین. 

 

 

الزمن المستغرق بین حدوث الرعد وسماع صوتھ  
 ثانیة تقریبا  14= 

 81ن =   -128-حل المعادلة ھو 

 207 - ن  =  

المعادلة إذن المعادلة لا  س في طرفي   3حیث 
 یوجد لھا حل 
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م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
2+6−
ر−6

   =
4−
ر−6

  

 4-) = 6-(ر 4

 4-=  24-ر  4

   24+ 4-ر  4

   20ر =  4

 5ر =  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
−3−ر
2−5

   =
−3−ر
3

  

 12ر) =  -  3-( 3

 12ر =  3- 9-

 12- 9-ر =   3

 21-ر =   3

 7-ر = 
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 )1س  –= م ( س  1ص  –ص 

 ) 0-(س  3-=  7 –ص 

 س  3-=   7-ص 

 7س + 3-ص =   

 )1س  –= م ( س  1ص  –ص 

=   5 –ص 
3
5

 ) 5-(س  

=   5-ص 
3
5

 3-س 

ص =   
3
5

 2س + 
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  3س + 2=  0المقطع السیني: 

 3-س =  2 

  - س = 
1
2

1    ) -
1
2

1     ،0 ( 

 3+0المقطع الصادي: ص =  

 3ص =  

)0 ،3( 

 

=   0المقطع السیني: 
1
3

 2  - س  

1
3

 2س  =   

 ) 0،   6(     6س = 

 2- 0المقطع الصادي: ص =  

 ) 2-، 0(         2-ص =   

 

 10ن +  25المبلغ = 

 )1س  –= م ( س  1ص  –ص 

 ) 2–( س  3=   5 –ص 

 

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
4−12
3+1

   =
8
4

  =2 

 ص = م س + ب  

 ) + ب  1× 2= ( 12

 10ب =  

 10س + 2ص =  

 

 )1س  –= م ( س  1ص  –ص 

=   1ص + 
1
2

 ) 3( س + 
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م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
6−4
2+1

   =
2−
3

  

4  ) =
2−
3

 ) + ب  2× 

+   4ب =  
4
3

 

ب =  
1
3

 5 

ص =  
2−
3

س + 
1
3

 5 

 

 )1س  –= م ( س  1ص  –ص 

 ) 2–( س  0=   1 –ص 

 0=  1-ص 
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 )1س  –= م ( س  1ص  –ص 

 ))2-(–(س  6-=  1 –ص 

 ) 2(س + 6-=   1-ص 

) واستعمل  1، 2- و للتمثیل البیاني عین النقطة(
المیل لإیجاد نقطة أخرى على المستقیم، ثم ارسم  

 المستقیم الواصل بین ھاتین النقطتتین. 

 

 ) 5( س + 7=   1 –ص 

 35س + 7=  1-ص 

 1-=  35ص + – س  7

   36-ص =   –س  7 

 36-ص =  – س  7المعادلة بالصورة القیاسیة:  
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 ) 4-( س   3-=  6ص + 

 12س + 3-= 6+ص 

 6س +  3-ص = 

 6س +  3-المعادلة بالصورة القیاسیة: ص = 

 

 :أوجد میل ب ج ـ1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
5−8
7−4

  =-1   

 : عوض في صیغة المیل ونقطة 2الخطوة 

 )1س  –= م ( س  1ص  –ص 

 ) 7 – ( س  1-=  5 –ص 

 )4  – ( س  1-=  8 –أو ص  

 

 

 

 ) 7- ( س 1-=  5 –ص 

 7س + -=   5-ص 

 7=  5-س + ص 

 12س + ص = 

 12المعادلة بالصورة القیاسیة: س + ص = 

 

 ) 2( س + 6-=  5 -ص 

 

=   8ص + 
5
6

 ) 2( س + 
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 8)       × 3-( س   7=  16ص + 8

 21-س  7=  16ص + 8

 16=21-ص  8-س  7

 21+16ص =  8-س  7

 37ص =  8 -س 7

 

 15-س   5-=  7ص + 

 15-=  7س + ص + 5

 22-س + ص =  5

 

 )6( س +  5=  6ص +  3

 30س + 5=  6ص + 3

 6=  30ص + 3-س  5

 24-ص = 3 – س  5

 24س + 4=  10-ص 

 34س +  4ص = 

 

 8)       × 5( س +  3-=  28 -ص 4

 15-س   3-=  28 -ص 4

 13+س  3-ص =  4

  - ص = 
3
4

س +  
13
4

 

 

 4=  س + 9 -ص 

 13ص = س +

 

 : أوجد میل ق ھ ـ1الخطوة 

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
7−1
3+4

   =
6−
7

  

 : عوض في صیغة المیل ونقطة 2الخطوة

 )1س  –= م ( س  1ص  –ص 

=   7 –ص 
6−
7

 ) 3( س + 

 وھي معادلة المستقیم بصیغة المیل والنقطة 
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=   7 –ص 
6−
7

 4)       ×3س +  ( 

 18-س   6-=  49-ص  7

 31س + 6-ص =  7 

 31ص =  7س +  6

 وھي معادلة المستقیم بالصیغة القیاسیة  

 ) 5-( س  7=  3 -ص 

 

 ) 2-( س  3-=  1ص +

 

 0ص = 

 

 6ص = – س  2

 

 0س + ص =  3

 

 )7( س +  2) = 4+ ( ص  3

 14س + 2=  12ص + 3 

 2-ص =  3-س  2 

 

 14س + 2-=   6-ص 

 20س +2-ص = 

 

 42س + 6=  5ص + 

 37س + 6ص =  
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ص =   
1
6

+  2( – س 
2
3

 ( 

ص =   
1
6

– س 
8
3

 

 

 معادلة المستقیم بصیغة المیل والنقطة ھي: 

 ) أو 1-( س  - =  5 -ص 

 ) 4-(س -=  2 –ص 

 6المعادلة بالصورة القیاسیة ھي: س + ص =

 

 12نضرب طرفي المعادلة بـ 

 154س + 11-=   96ص + 12

 58ص =  12س + 11 

 

 2.5س + 2.5=  3 –ص 

 5س +5=  6-ص  2

 11-ص =  2-س  5

 

 معادلة المستقیم بصیغة المیل والنقطة ھي:  

=   7 –ص 
4−
3

 )        3( س + 

 صیغة الضغط الجوي على صورة دالة ھي: 

حیث أن س تمثل    724س + 70-د(س) = 
 الارتفاع        

   724س + 70-د(س) = 

   724س + 70-=  657

 724=  657س + 70 

 657 –  724س =  70 

   67س =  70 

 0.957س =  

 كم  0.96الارتفاع بالكیلومترات = 
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 كلاھما إجابتھ خاطئة، فقد استعمل علاء النقطة  

) واستعمل أیمن التغیر  7-، 3) بدلا من (7، 3-( 
 في س مقسوما على التغیر في ص. 

 

 معادلة المستقیم ھي:  

  - ص = 
15
7

  -س  
4
7

 

15 -المیل ھو م =  
7

  
 یقطع محوري السینات والصادات عند   

- 4
7
  ،- 4

15
 

 معادلة المستقیم  

جـ =   –ص 
ي−ج
ھـ−ف

 ف)         -( س 

ریال في مدینة الألعاب وتضمن    14 أنفق علي 
ألعاب سعر الواحدة   5المبلغ رسوم الدخول ولعب  

 منھا ریالان،  

 ) 5-(س  2=  14-ص 

 4س + 2ص= 

 

اكتب المعادلة وذلك بكتابة الكسر الذي یمثل المیل  
في الجزء الأیمن واتخاذ (س، ص) نقطة أولى و  

) نقطة ثانیة، ثم اضرب كل طرف  1، ص 1( س
) الذي یمثل مقام  1س - من طرفي المعادلة في (س 

 الكسر إلى یسار إشارة المساواة
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 2-معادلة المستقیم : ص = س 

 

 6س + 2-معادلة المستقیم : ص = 

 

 مقعدا فقط  364نعم فھناك 

 

 6ص + 3ص = 

 6-ص =  –ص   3 

 6-ص =  2 

 3-ص =   

 

 2ب + - =  5-ب  4

 2+5ب +ب =  4

 7ب =  5

ب =   
7
5

   =
2
5

1 
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: بما أن میل المستقیم ص=  1الخطوة 
1
4

  7س +

یساوي  
1
4

میل المستقیم الموازي لھ یساوي   فإن 
1
4

 

 أیضا. 

: أوجد المعادلة العامة للمستقیم بصیغة  2الخطوة 
 المیل ونقطة  

 )1س  –= م ( س  1ص  –ص 

=  1ص +
1
4

 ) 4 –( س  

 

 

 

 

میل ك ر =  
2−8
6+1−

 =
6
5

 

میل المستقیم س ت =  
6−5
3+8−

 =
1
5

 

لیستا متعامدین لأن حاصل ضرب میلھما لا  
 1-یساوي 
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 2-ص =  2-س  6

   2س +  6ص =  2 

   1س +  3ص = 

 3میل المستقیم =  

   4-س  3ص =  

 3میل المستقیم =  

أي المستقیمین متوازیان لأن لھما نفس المیل ولا  
 یوجد مستقیمات متعامدة 

 

میل المستقیم الأول =  
4
5

 

  -إذا میل المستقیم الثاني = 
5
4

 

  -=  1ص  – ص  
5
4

 )4  – ( س  

  -=   7+ 7 –ص 
3
2

 7+6س +  

  - ص = 
3
2

 13س +   

     

        

     

         
    

 

1
2

 =
ص−2

س−(−1)
   

   1= س +4 – ص  2

   5ص = س + 2 

ص =   
1
2

س +  
1
2

 2 

 

-4 =
ص−4

س−(0)
   

 س   4-=  4 – ص  

 4س +  4-ص = 

 

نعم الممران متعامدان لأن میل أ ج =  
6
7

 

- ومیل ب د =  
7
6
 1-وحاصل ضربھما   
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، ����� ل ف،  ،  ����� ھـ ي بما أن القطعتین المستقیمتین  
موازیتان لمحور الصادات فھما متوازیان، وبما أن  

،موازیان لمحور السینات فھما  ������ ھـ ل ،، ������ ف ي 
، ����� ھـ ي ، ����� ل فمتوازیان، ف ي عمودي على كل من  
 ����� ھـ ي ،، ����� ل ف، و بالمثل ل ھـ عمودي على كل من  

وبما أن   1-و میل ل ي =   1وبما أن میل ھـ ف = 
معكوس میل   میل إحدى القطعتین المستقیمتین مقلوب 

الأخرى فإن ل ي تعامد ھـ ف ویكون الشكل الناتج  
 مربع 

التمثیل البیاني   س یعامد  2-تمثیل ص  
للمستقیمین الآخرین میلھ مقلوب معكوس میل  

  4س +  2ص =  4ص = س و  2الآخر 
 متوازیان لأن المیل متساوي 

 

لیس بینھما توازي أو تعامد لأنھ لیس ھناك  
 علاقات بین میل كل مستقیم منھم 

 

 2میل المستقیم المطلوب = 

2 =
ص−3

س−(−2)
   

 4س +2=  3 – ص  

 7س +  2-ص = 

 

  -میل المستقیم المطلوب =  
1
3

 

-  
1
3

 =
ص−4

س−(−1)
   

  -=  4 – ص  
1
3

 ) 1(س + 

  - ص = 
1
3

س +    
2
3

 3 

 

 3میل المستقیم المطلوب = 

3 =
ص−(−3)
س−4

   

 12-س   3=  3ص +

 15-س  3ص =  

https://hulul.online/


 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 5- میل المستقیم المطلوب =  

-5 =
ص−2
س−0

   

 2س +  5-ص = 

- م = 
3
4

 

-
3
4

  =
ص−3

س−(−2)
  

- ص = 
3
4

س +  
3
2

 

 13میل المستقیم المطلوب = 

13 =
ص−12
س−9

   

 105-س   13ص =

 

نعم لأن میلھما =  
2
3

- و  
3
2

 1-وحاصل ضربھما   

 �����ب ج ـنعم لأن میل 

 �أ د= میل 

 =
1
3

 

 

، 6-نعم متعامدان لأن میلھما 
1
6
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  2-س + ص =   4و   24-ص =  8-س  2
 متعامدان 

  4ص =  4-و س    24-ص =  8-س  2
 متوازیان 

 

 جمیعھا متوازیة 

 

م =  
1
2

 

1
2

 =
ص−(−2)
س−(−3)

   

 3= س + 4ص + 2

 1-ص = س 2

ص =  
1
2

  -س 
1
2

 

 2- میل المستقیم المطلوب =  

-2 =
ص−2

س−(−5)
   

 8-س   2-ص = 

 3- میل المستقیم المطلوب =  

-3 =
ص−5

س−(−4)
   

   12-س  3-=   5-ص  

 7-س  3-ص= 

 16س +  2ص = 

 

 غیر ذلك

 

 متوازیان 

 

 متعامدان 

 

 7م = 

7   =
ص−0
س−0
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- نعم متعامدان لأن میلھما 
7
2
میل الثاني   و  

2
7

 
 

 

      

) لا  3، 4) (1، 2-لا، القطعة المستقیمة الواصلة بین (
 ) 3-، 8) (3، 4تعامد القطعة المستقیمة الواصلة بین (

 

 

=  ����أ بمیل= ���� ج دنعم لأن میل 
1
3

 

 3=  �����  ب دمیل= ���� أج  نعم لأن میل 
 

میلھ یساوي میل   4س + 3المستقیم ص = 
، د) یساوي  5) (4، 2- المستقیم المار بالنقطتتین (

3 

3 =
د−4
2+5
   

 4-= د  6+  15

 4-= د  21

 25د = 

المستقیم الرأسي لأن    دائما المستقیم اللأفقي یعامد 
 تقاطعھما بشكل زوایا قائمة 

 

إجابة فیصل ھي الصحیحة لأنھ حدد میل المستقیم  
 العمودي بشكل صحیح 
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إذا كان میل المستقیمان متساویاً فإنھما متوازیان  
فإنھما   1-إذا كان حاصل ضرب میلھما یساوي 

 متعامدان 

 ساعة  30= 200÷6000الساعات = عدد 

 ) 2-( س 4=   13-ص 

 8-س  4=  13-ص 

 5-ص =  – س  4

 ) 2(س + 2-=   5-ص 

 4-س   2-=  5-ص  

 1س + ص =  2

 ) 1(س+ 5-=  3ص +

   5-س  5-=  3ص+

 8-س + ص =  5

 15ھـ +  25ك = 

 ریال  215=  15+200=  15+ 8× 25ك = 

 

 8المقطع الصادي =    4المقطع السیني=
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 67-= ل  104

 67+ 104ل =  

 171ل = 

 7-+ س =  4-

 7 – 4س = 

 3-س = 

2
3

 14ص  = 

2
3

ص ×  
3
2

×  14ص  = 
3
2

 ص   

 21ص = 

9
س

   =-27 

 9س =  27-

  - س = 
9
27

  = -  
1
3
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 20+ن   60ص = 
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 ) 1س- =م (س1ص  -ص 

 ) 4(س + 3-=   2-ص 

 

 ) 1س- =م (س1ص  -ص 

  - =  5ص +
2
3

 ) 3-(س   

 

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
4−10
1−3

   =
6
2

 =3 

 ص = م س + ب  

 +ب  0×3=  4

 4ب = 

 4س +  3ص = 

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
4−0
4−3−

   =
4−
7−

 =
4
7

 

 ص = م س + ب  

4   =
4
7

 +ب 0×

 4ب = 

ص =  
4
7

 4س + 

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
5−8
2−2−

   =
3−
4

  

 ص = م س + ب  

4   =
3−
4

 +ب 2×

+ 5ب = 
3
2

   =
1
2

 6 

ص =  
3−
2

س + 
1
2

 6 

=   3ص +
1
2

 ) 5 -(س  

=   3ص+
1
2

- س  
5
2
   

 5-= س   6ص + 2

 11ص =  2-س 

 12س + 4=  3-ص 

   12س + 4=  3-ص 

 15س + 4ص =  
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=   1ص +
1
2

 ) 8 -(س  

=   1ص+
1
2

   4-س  

ص =  
1
2

   5-س  

 

 ) 3-( س 7-=  4ص +

 21س + 7-=  4ص +

 17س +  7-ص = 

المیل =   
1
2

 

 )1س –= م (س  1ص  –ص 

=   3ص +
1
2

 ) 0 -(س  

=   3ص+
1
2

 س   

ص =  
1
2

 3-س  

 

 6-ص =  5س + 4-

 6-س  4ص =  5

ص =  
4
5

  - س  
6
5

 

 )1س  – = م (س  1ص  –ص 

=   5ص+
4
5

 )4(س+ 

=   5ص+
4
5

س+ 
16
5

 

ص =  
4
5

س+  
9
5

 

 

 6-المیل       8س +  6-ص = 

س +   3
1
2

 3-ص  =  

 6-س + ص =  6

 6-المیل      6-س  6-ص =   

 بما أن میلھما متساوي إذا ھما متوازیان 

 3المیل =  

 )1س –= م (س  1ص  –ص 

 ) 3 -(س  3=  4ص +

   9-س  3=  4ص+

 13-س   3ص = 
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 0ص =  2-س   -

 ص = س  2-

ص =  
1−
2

 س   

 )1س  – = م (س  1ص  –ص 

=   4ص+
1−
2

 )1(س+ 

=   4ص+
1−
2

س+ 
1−
2

 

−1ص =  
2

−9س+ 
2
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 ص  س
0 3 
-0.5 0 

 

یمكن تحدید المستقیمان المتوازیان إذا كان المیل  
یساوي مقلوب  متساوي أما إذا كان میل أحدھما 

 معكوس میل الآخر فھما متعامدان

 8) = 1-( س 2

 8=  2-س  2 

   2+ 8=  2+ 2-س  2

   10س =  2 

 } 5م. ح {        5س = 

 } 4، 3، 2، 1المجال{ 

 } 6، 5، 4، 3المدى: { 

نعم العلاقة یمكن أن تكون دالة، لأن كل عنصر  
 المدى في المجال ارتبط بعنصر واحد من 

 11-=  6-أو س        11=  6-إما س

 5-س =                  17س= 

 }17، 5-م. ح = {  
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 4 3 2 1 الأعوام 

قیمة  
 السیارة 

70000 65000 60000 55000 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 س   5=  220-س  25

 س    5-س   5=  220-س  5-س  25 

 0=  220-س  20

 220=  220+ 220-س  20

 220س =  20 

 11س = 

 } 11م. ح = {

 ص  5=  35-س  25

 35ص =  5-س  25

 7ص =  – س  5

 ن   5000 –  75000ق = 

 ) 8( 5000- 75000ق = 

 35000ق = 
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